



鹭风报

厦门市政协领导走访厦门市侨商会

1月6日，厦门市政协副主席国桂荣一行走访厦门市侨商会，了解侨商在厦发展现状，并围绕未来如何更好发挥作用开展深入交流。市政协港澳台侨和外事委主任曾东生等参加。

厦门市侨商会会长李冠华汇报了近年来市侨商会发挥

平台作用，在科技创新、参政议政、青年交流、公益慈善等多个领域的积极贡献。国桂荣认真听取了市侨商会一路走来的发展历程，对侨商在厦门经济社会发展中所起的重要作用给予充分肯定。

国桂荣表示，随着“一带

一路”倡议的深入实施、厦门市“十四五”规划的圆满收官，以及“十五五”规划的全面推进，侨商在厦门的发展将迎来更加广阔的空间和更加难得的机遇。她强调，侨商是厦门对外开放和国际化进程中的重要力量，市政协将持续关注

侨商发展需求，助力为侨商在厦发展营造更加优越的环境。同时，她也希望侨商能继续发挥桥梁纽带作用，进一步加强沟通与合作，传承弘扬侨商精神，为厦门率先实现社会主义现代化贡献侨商力量。

(市政协港澳台侨和外事委供稿)

据厦门日报报道 新年伊始，厦门地铁建设与运营取得新突破——3号线南延段施工攻坚克难，沙坡尾站冲刺上半年主体封顶；3号线机场段与4号线试运行稳步推进。

南延段是既有地铁3号线厦门火车站至蔡厝站的延伸线，全长8.5公里，沙坡尾站是终点站。

从线路整体进展来看，除沙坡尾站外，厦门大学站、白城站、

厦门地铁建设运营新年新突破

曾厝垵站、上李站4个车站均已封顶并全面开展机电设备安装。南延段铺轨工程已完成80%，计划上半年铺至沙坡尾站。

另一边，厦门地铁3号线机场段试运行正在稳步推进。该段全长10.3公里，设6站(含1座预留站)，设计最高时速为80公里，开通后将快速串联厦门火车站、体育中心、

湖里创新园、国际博览中心、翔安国际机场等交通主枢纽及产业集中区。

同样处于试运行阶段的还有厦门地铁4号线，目前4号线已完成全系统调试，处于不少于3个月的试运行跑车阶段。

地铁4号线由集美软件园北至翔安机场站，全长43.38公里，设12座车站(含1座预

留站)，串联集美软件园、厦门北站、翔安机场等核心节点。作为岛外环湾快线，该线路设计最高时速为120公里，再加上红色的车身，4号线因此被称为“闪电侠”。

值得一提的是，地铁3号线机场段、4号线还是名副其实的“海景地铁”。当列车行经部分高架区段时，市民游客可凭窗远眺，将湛蓝海景一览无余。

(柯小娇 印崧)

元旦假期厦门文旅市场成绩亮眼

据厦门日报报道 2026年元旦假期，厦门文旅市场热力十足。携程等平台数据显示，元旦假期，厦门旅游订单量同比增长87%。

元旦假期，厦门推出300余场文旅活动，涵盖音乐会、非遗展演、市集夜游等多个品类。其中，“百年中山路”迎新嘉年华暨2026年福建省“侨家乐”活动亮点纷呈；“屿见·厦门海上游”跨年烟花主题航线浪漫十足；厦门园博苑凤凰花集全新开街……众多特色

活动精准击中游客“跨年仪式感”的消费需求，有效拉动订单增长。

数据显示，福建元旦假期，全省整体旅游热门景区榜单前五中，厦门占据三席，鼓浪屿、厦门园林植物园、钟鼓索道强势入围，与平潭岛、武夷山国家公园共同组成全省文旅“第一梯队”。

元旦假期，鼓浪屿除了推出“世界音乐之岛”新年专场，还推出众多特色文化活动，让游客在逛岛之余沉浸式感受闽南文化魅力。(沈彦彦)

城市文明主题曲《大厦之门》发布

据厦门日报报道 “大厦之门”向世界敞开，让风与浪都自由往来，以海为名，以梦为帆，厦门站在时代前沿……”1月8日，厦门城市文明主题曲《大厦之门》在体育文化展示交流活动中正式发布。歌曲扣人心弦，婉转悠扬，展示了新时代厦门拼搏进取、开放包容、文明多元的底蕴和风采。

《大厦之门》主题曲由中央音乐学院作曲系副教授周佼佼创作，围绕“大厦之门文明之城”主题，借助“海”元素来展现厦门的城市形象和气质，通过海风、海浪、灯塔等意象，描绘出一座面向世界、充满活力的城市。整首歌抒情中带着浪漫，昂扬中透着力量，传递出以“大厦之门”连接现在、通向未来的信心。(卫琳)

读城

潮起韵彩 涌焕新生

走进湖里区非遗文化展

总第 1744 期
2026年第2期 本期4版 2026年1月9日

www.xmweekly.com
新闻热线:0592-2026197

厦门市人民政府侨务办公室主管
厦门市海外联谊会主办
厦门鹭风报社出版

刊号 CN-35(Q)第 0003 号
广告经营许可证号:厦广 2010003

社址:中国厦门新华路 78 号华建大厦 7 楼
邮编:361003
发行:0592-2026100 广告:0592-2026138
传真:0592-2070838 电子邮箱:lfb1956@126.com
定价:99 元 / 年



图/林硕 制图/蔡晓伟

04

链接